

Колхозы и совхозы ждут механизаторов

«Ознакомившись с решениями декабрьского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, я хочу принять участие в борьбе за дальнейший подъём сельского хозяйства. Просю оказать мне доверие и послать на учебу в школу механизации, чтобы по окончании ее иметь возможность работать в одном из районов Оренбургской области».

Такое заявление написала в комсомольскую организацию артели «Дружба» молодая работница Зина Поконова. Комсомолка пришла на производство с девятиклассным образованием, она не плохо освоила швейное дело, но стремится на более трудный и ответственный участок. А что может быть почетнее, ответственное работы механизатора сельского хозяйства!

Просьба Зины удовлетворена. Она выехала на учебу в Халилово.

В Халиловское училище механизации сельского хозяйства отправились уже десятки юношей и девушек из нашего города. Среди них — Георгий Гаврилов, работавший после окончания средней школы в продснабе никелькомбината, Александр Шекотихин — рабочий треста «Орскнефтехстрой» и другие.

В тресте «Южуралтражстрой» работали молодые супруги Болеславовы. Когда они прочли речь Никиты Сергеевича Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, то сразу же приняли решение: приложить свои силы в сельском хозяйстве. Они выехали в совхоз имени XIX партсъезда, Адамовского района, и, как сообщают в письме, уже взялись за дело: ремонтируют технику с тем, чтобы впоследствии научиться управлять ею, стать механизаторами.

— Мы не посрамим чести комсомольских организаций, давших нам путевки для работы в сельском хозяйстве, — заявили они. — В новых успехах на колхозных и совхозных полях будет и наш вклад.

Пример тех, кто решил посвятить свой труд делу подъёма социалистического земледелия и животноводства, — это благородный пример патриотического служения народу, выражение готовности помочь Коммунистической партии и Советскому правительству в практическом решении задач создания материально-технической базы коммунизма.

Колхозы и совхозы Оренбуржья, решающие во втором году семилетки большие, ответственные задачи по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, нуждаются в квалифицированных кадрах механизаторов. Долг трудающихся нашего города — помочь им такими кадрами. Есть полная возможность уже в январе выделить

для постоянной работы на селе 110 трактористов и комбайнеров и не менее 250 юношей и девушек, готовых и способных в короткий срок овладеть профессиями механизаторов широкого профиля.

На это должна быть направлена разъяснительная работа партийных организаций, в основу которой следует положить документы декабрьского Пленума ЦК КПСС. К сожалению, на ряде предприятий такая разъяснительная работа не развернута. Ничем иным нельзя объяснить тот факт, что слабо еще проходит отбор молодежи в училища механизации на заводе имени Чкалова, заводе по обработке цветных металлов, никелькомбинате и в ряде других коллективов. Равно-дущие в таком деле недопустимо.

Ежегодно в весенне-летний период из Орска выезжают в подешевые районы тысячи людей, направляемых для оказания практической помощи в проведении посевной и уборочной кампаний. Важно и ценно, чтобы среди них было возможно больше людей, владеющих сельскохозяйственной техникой, умеющих работать на тракторах и комбайнах. Вот почему такое большое значение имеет принятное решение о создании в каждом районе города учебных пунктов для подготовки трактористов и комбайнеров, которые смогли бы работать по этим специальностям во время сева и уборки. С этим делом нельзя медлить. Уже к 1 февраля такие пункты надо создать и развернуть в них занятия. Нет сомнения, что сотни трудающихся Орска охотно возьмутся за овладение сельскохозяйственными специальностями, а райкомы КПСС, исполнкомы райсоветов, хозяйственные руководители и партийные организации создадут в этом благоприятные условия.

Состоявшееся на днях собрание партийного актива города признало необходимым организовать разъяснительную работу среди инженерно-технических работников предприятий по широкому развитию патриотического движения — переходу их на работу в колхозы, совхозы области. Достаточно сказать, что только в Ново-Орском районе сейчас требуется 11 квалифицированных механиков в колхозы и совхозы. Это должны быть энергичные, знающие дело специалисты-организаторы, способные поднять уровень ремонта и эксплуатации сельскохозяйственной техники.

* Оказание помощи колхозам и совхозам кадрами механизаторов — ответственная задача. Решая ее, мы тем самым вносим большую лепту в выполнение директив декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Благородный пример

Трудящиеся страны единодушно одобряют принятый Верховным Советом СССР Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР.

— Сокращение Вооруженных Сил Советского Союза показывает, что советские люди, стремящиеся к миру, подкрепляют свои слова конкретными делами, — сказал на митинге токарь цеха приборов московского завода «Калибр» В. В. Бершков. — Нам, рабочим, особенно понятно, что такое

экономия 16—17 миллиардов рублей. Это дополнительные миллионы центнеров зерна, новые миллионы тонн стали, чугуна, угля, нефти, новых жилья, домов, школы, библиотеки. Все это новое проявление заботы партии и правительства о благе народа. Хочется работать еще лучше, сделать больше для своей Родины. Свою семилетку обязуюсь выполнить за четыре года.

Участники митинга единогласно приняли резолюцию, в которой одобряют сокра-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 18

Пятница, 22 января 1960 года

Цена 15 коп.

Упорным трудом крепить дело мира!

Полное единодушие

Коллектив завода строительных машин собрался на митинг, посвященный итогам работы IV сессии Верховного Совета СССР.

Председатель завкома профсоюза тов. Леонтьев охарактеризовал значение принятого высшим органом государственной власти страны решения о значительном сокращении Вооруженных Сил.

Выступает мастер механизированного участка тов. Еличкин.

— Мы, машиностроители, — говорит он, — ответим на новые шаги, предпринятые правительством для упрочения дела мира, успехами в труде. Каждому, кто вернется в наш коллектив после демобилизации из рядов Советской Армии, мы окажем теплый прием, поможем получить профессию.

Слесарь заготовительного участка тов. Карапулов берет повышенные обязательства. От имени товарищей он обязуется завершить задание января не позднее 28-го числа.

Старший конструктор тов. Терешкова призвала всех машиностроителей героическим трудом приумножать успехи нашей Родины.

Машиностроители привыкли на себя новые обязательства на 1960 год.

Вклад металлургов

Итоги работы IV сессии Верховного Совета СССР горячо обсуждаются в коллективе первого дробильно-агломерационного цеха никелькомбината. Металлурги вносят свой вклад в дело мира: они ежедневно выдают сверхпланово продукцию, перекрывают задания. В первой половине января отдельных результатов добились бригада мастеров-техников, бригада мастеров-техников тов. Чурикова. Систематически перекрывают сменные задания дробильщики и агломераторчики из бригады тов. Гедзевича.

Инициатива Вооруженных Сил СССР.

Ленинградцы горячо поддерживают новую мирную инициативу Советского правительства — Закон Верховного Совета СССР о новом значительном сокращении Вооруженных Сил и Обращение к парламентам и правительствам всех государств мира.

Выражая мысли строителей атомного ледокола «Ленин», бригадир судосборщиков Н. В. Ушаков заявил на митинге коллектива Адмиралтейского завода:

— В годы Великой Отечественной войны мне пришлось исколесить немало фронтовых дорог. Я видел разрушенные города и села, страдания мирных жителей. Поэтому для меня нет никаких слов «война». Трудовому человечеству нужен мир. Мы рады и горды тем, что наша советская страна показывает благородный пример другим странам, как



Трест «Орскнефтехстрой». Плотник тов. Калимулин трудится на строительстве второй очереди завода синтетического спирта. Его сменная выработка достигает 120—130 процентов в смену.

Фото Б. Тана.

Будет сверхплановый миллион

Водители гаража Гайстрой в январе сделали уже немало. Каждый день на перевозку породы из карьера занято 100—105 автомашин. Среди них много 25-тонных. В счет второго года семилетки уже перевезены сотни кубометров вскрыши.

Итоги работы IV сессии Верховного Совета СССР, которые обсуждаются всеми гаражевцами, вдохновляют водителей на новые трудовые свершения. Недавно коллектив гаража разработал и принял новые обязательства. Решено в этом году перевезти из карьера миллион кубометров вскрыши сверх плана. Таким образом, до конца года будет перевезено в общей сложности 11 миллионов кубометров вскрыши против 10 миллионов по плану.

Многие передовые экипажи с первых дней взяли высокие темпы и показывают примеры самоотверженного труда. Например, экипаж шоферов в составе тт. Выбира, Славгородского и Желененко, который обслуживает 25-тонный «МАЗ», ежедневно значительно перекрывает задания. Вместо 19 рейсов по норме передовики каждую смену делают 27—28 рейсов. Они уже перевезли много сверхплановой вскрыши.

Это только начало. Есть полная уверенность, что в дальнейшем шоферы будут работать еще лучше, еще высокопроизводительнее. Будет сверхплановый миллион!

Л. Финиотин,
старший диспетчер гаража Гайстрой.

нужно на деле бороться за мир.

В полном составе прямо с трудовой вахты пришли на митинг коллектива сортопрокатного цеха Стальнского металлургического завода члены бригады коммунистического труда, возглавляемой мастером Николаем Бутом. Они отметили работу сессии Верховного Совета СССР хорошим трудовым подарком: за две недели нового года бригада прокатала в фонд производства сельскохозяйственных машин 250 тонн сверхпланового металла.

Николай Бут одним из первых поднялся на трибуну. Он сказал:

— Все товарищи по бригаде поручили мне заявить, что от всей души приветствуют решение Верховного Совета СССР провести новое крупное сокращение Вооруженных Сил СССР на 1 миллион 200 тысяч человек. Поистине это великий при-

мер для Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, которым тоже пора от слов переходить к разоружению.

В ответ на миролюбивую инициативу Коммунистической партии и Советского правительства прокатчики обязались во втором году семилетки дать сверх плана тысячи тонн сортового металла.

В зауральском колхозе имени Сталина (Курганская область) оживленно обсуждаются итоги сессии Верховного Совета СССР.

— На 1 миллион 200 тысяч человек сократить армию — это здорово! — говорит колхозник Хомяков. — Только один наш колхоз может принять 200—300 демобилизованных воинов. Пусть приезжают к нам. Хорошо устроим их. Будем вместе трудиться и умножать народное богатство.

(ТАСС),

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

На собрании партийного актива города, которое состоялось 19 января в клубе «Серп и молот», обсуждался вопрос об итогах работы декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах парторганизации Орска.

С большим воодушевлением участники собрания избрали почетный президентом в составе Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Хлевин.

Охарактеризовал решения, принятые Центральным Комитетом КПСС по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства в нашей стране, докладчик отметил, что постановление Пленума и речь товарища Н. С. Хрущева получили горячее одобрение у орчан, вызвали у них новый подъем политической и трудовой активности.

Трудящиеся города ознаменовали Пленум большими успехами в выполнении программы первого года семилетки. Годовой план по выпуску валовой продукции был завершен досрочно, 1 декабря. В 1959 г. обём производства увеличился, по сравнению с 1958 годом, на 13,8 процента, производительность труда повысилась на 4,2 процента, а за счет снижения себестоимости продукции получено 15 миллионов рублей дополнительной прибыли. Строители справились с программой по сдаче жилья. В Орске и Гае введено в эксплуатацию 59,377 квадратных метров жилой площади. Построено немало новых промышленных объектов.

Опираясь на растущую мощь социалистической индустрии, на поддержку рабочего класса, больших успехов добилось сельское хозяйство Оренбургья. В первом году семилетки оренбуржцы прорвали государству 119 миллионов пудов зерна — на 14 миллионов пудов больше, чем было установлено планом, сделали крупный шаг вперед в деле увеличения производства и заготовок продуктов животноводства. По сравнению с 1958 годом производство мяса возросло на 42 процента, молока — на 16, шерсти — на 23 и яиц — на 55 процентов.

В свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС нам предстоит решить еще более сложные и ответственные задачи. Так, труженики Оренбургской области имеют все возможности выполнить семилетний план по производству мяса, молока и других продуктов животноводства за пять лет, то есть уже в 1963 году резко повысить урожайность зерновых культур на всей площа посевов, поднять и освоить дополнительные массивы целинных земель. За решение этой задачи уже энергично взялась вся областная партийная организация.

Для успешного выполнения социалистических обязательств, взятых трудящимися Оренбуржья в деле дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, необходимо усилить шефскую помощь горожан подшефным районам.

Задачу нового роста производства продукции земледелия и животноводства, отметил тов. Хлевин, решают кадры, и мы должны помочь в укреплении хороших кадров подшефных колхозов и совхозов.

Уже в январе из города должны быть посланы в сельские районы 360 механизаторов, в том числе 110 трактористов, комбай-

С собрания партийного актива города

неров и 250 учащихся в школы механизации. К сожалению, работа по отбору и посыпке людей ведется районными комитетами партии, первичными партийными организациями, комсомольскими органами неудовлетворительно. На предприятиях, кроме того, должны быть подготовлены 400 трактористов и 600 комбайнеров, которые могли бы в период весеннего сева и уборки урожая сесть за руль трактора, стать штурвалом комбайнового агрегата, тем самым оказывая квалифицированную помощь в проведении ответственных сельскохозяйственных кампаний. Необходимо помочь колхозам и совхозам кадрами механиков, способными организовать ремонт техники и правильную ее эксплуатацию.

Предприятия промышленного Орска, продолжал докладчик, имеют широкие возможности и для оказания материально-технической помощи совхозам и колхозам. Вот почему заслуживает всемерного одобрения инициатива коллектива заводов строительных машин, имени Чкалова и других, взявшимся за создание фонда помощи сельскому хозяйству. Не может и не должно быть ни одного коллектива, который стоял бы в стороне от этого большого, важного дела.

Ряд предприятий города, сказал далее тов. Хлевин, по характеру своего производства непосредственно связан с сельским хозяйством. Перед ними стоят сейчас особенно важные задачи. Коллектив мясокомбината должен серьезно подумать над изысканием внутренних резервов, обеспечивающих свое временем и качественную переработку возрастающего количества скота; трудающиеся биофабрики призваны позаботиться об освоении и расширении выпуска новых препаратов для животноводства; работники хлебоприемных пунктов обязаны своевременно подготовиться к приемке зерна нового урожая, а железнодорожники — к его перевозкам.

Значительную часть своего доклада тов. Хлевин посвятил задачам в деле досрочного выполнения государственных планов каждого предприятия города, подчеркнув, что от осуществления программы подъема промышленного производства в первую очередь зависит дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства. Надо принять безотлагательные меры к обеспечению кругого роста производительности труда и значительного снижения себестоимости выпускаемой продукции. Следует поднять темпы и качество строительства, добиться его удешевления. Многое предстоит поработать над освоением капиталовложений по Гайскому горнообогатительному комбинату, комбинату «Южуральникель», Южуралмашзаводу, ТЭЦ № 1. Кроме промышленных объектов, строители должны построить более 73 тысяч квадратных метров жилья и немало культурно-бытовых объектов.

С начала года многие коллективы активно борются за осуществление повышенных обязательств, добиваясь выполнения январского плана по дню открытия областной партийной конференции — 29 января. Успешно справились с заданиями первой половины месяца трудающимися никелькомбината, биофабрики, мельупправления и других коллективов. Однако на некоторых предприятиях допущено отставание. Оно имеет место, в частности, на заводе электромонтажных изделий,

в горношлекомбинате, обувной мастерской индивидуальных заказов. Такое отношение к выполнению принятых обязательств является неправильным. Дал слово — сдержи его!

Между тем, отдельные товарищи считают, что обязательства можно брать, без всякого расчета. Так получилось, что на заводе синтетического спирта в прошлом году из 7 пунктов годовых обязательств выполнено только два: по озеленению территории предприятия и повышению квалификации. Сейчас, когда в городе проходит большая работа по обсуждению и принятию обязательств на 1960 год, нужно добиться, чтобы каждое из них явилось стимулом в борьбе за новые успехи.

Наряду с предприятиями истройками, повышенные обязательства должны принять на себя колхозы совхозов и подсобных хозяйств. Их работа серьезно отстает от поставленных задач.

В заключение доклада тов. Хлевин заявил, что городская партийная организация мобилизует трудящихся на выполнение решений партии и правительства.

По докладу развернулись прения.

О глубоком удовлетворении, с которым встретили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС трудящиеся Советского района, говорил первый секретарь районного комитета партии тов. Седых. Сейчас, заявил он, на предприятиях все шире развертывается соревнование за выполнение январского плана ко дню открытия областной партийной конференции. Слово не разойдется с делом. Трудящиеся района поставили своей целью добиться завершения программы второго года семилетки к 1 декабря.

— В нашем районе, — сказал тов. Седых, — имеется ряд совхозов и подсобных хозяйств. Они

решили увеличить производство мяса не менее чем в два раза. Нужно позаботиться о дальнейшем укреплении пригородных хозяйств. Правильно поставлен вопрос об упразднении небольших подсобных хозяйств предприятий и объединении их в крупные специализированные совхозы овощного и молочно-мясного направления.

Тов. Седых высказался за усиление шефской помощи сельскохозяйственным районам. Почему забыли о своих обязанностях перед селом такие шефствующие организации, как мостопоезд № 810, восстановительный поезд № 125, вагонное депо?

Почему шефство ограничивается оказанием некоторой материально-технической помощи и не сопровождается глубоким обменом опытом, тесной и постоянной связью с подшефными?

Выступающий считает необходимым обратить особое внимание на строительство нового холодильника мясокомбината с тем, чтобы уже к 1 сентября ввести в строй первую его очередь. Руководство треста «Орскнефтестрой» с этим делом недопустимо медлит.

На трибуле — плотник треста «Орскнефтестрой» тов. Баданин. С гордостью говорит он о том, что коллектив строителей внес большой вклад в дело освоения целинных земель. Трестом построены центральные усадьбы ряда совхозов Адамовского района, механизированные склады, зернопункты и зерносушилки. Будут продолжаться работы и в 1960 году. Но нужно отмечает рабочий-коммунист, чтобы строи-

тельство. Это нужно наладить.

Об одобрении решений декабря Пленума ЦК КПСС комсомольцами и молодежью города говорила секретарь горкома ВЛКСМ тов. Грицик.

Уже отобрано 83 человека в училище механизации, сообщила она. Но это лишь треть часть будущих механизаторов, которых мы должны выделить. Плохо ведут разъяснительную работу среди молодежи на заводе имени Чкалова, Южуралмашзаводе и некоторых других предприятиях.

— Гораздо больше внимания нужно уделять пригородным совхозам, — сказала тов. Грицик. — Правильно решили в Советском районе ВЛКСМ: в понедельник работники райкома во главе с секретарем Лидой Ковальченко становятся на лыжи и идут в совхоз «Мирный», чтобы помочь первичной комсомольской организации, а также провести беседы о декабрьском Пленуме. Это должно стать началом большой работы, в которую нужно смело вовлекать комсомольцев учебных заведений, ведь наше актив.

Первый секретарь Ленинского райкома КПСС тов. Кузнецков сказал, что результатом разъяснений решений декабрьского Пленума ЦК является принятие и выполнение трудящимися района повышенных обязательств. Он обратил внимание на имеющиеся серьезные недостатки в работе хозяйств «Строитель», «Овощевод» и др. В первом из них крайне низка урожайность. Здесь и в других хозяйствах завышена себестоимость овощей и картофеля. Это происходит потому, что руководители хозяйств не изучают опыт передовиков и не применяют его у себя. Продолжается не дооценка кукурузы. Тов. Кузнецков поставил также вопрос о том, чтобы на предприятиях энергично изыскивали резервы для создания фонда помощи сельскому хозяйству.

На вопросах шефства над селом остановились в своих выступлениях заместитель директора Южуралмашзавода тов. Могильев, директор завода по обработке цветных металлов тов. Петрушев и секретарь Ново-Орского райкома КПСС тов. Самойлов. Общее мнение заключается в том, что шефская помощь должна быть систематической, всесторонней и основанной на тесной связи коллективов города и села.

В принятом постановлении партийный актив города горячо одобрил решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и наметил ряд практических мер по осуществлению задач, поставленных Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза.



Хорошим производственником, знатоком своего дела зарекомендовал себя в коллективе ремонтно-механического завода кузнецов тов. Заслонов. В последние дни он довел дневную выработку до 260 процентов.

на снимке: В. Заслонов за работой.

Фото Н. ГЕРАСИМЕНКО.

МЕТАЛЛИСТЫ ВЫХОДЯТ НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Вступая в 1960 год, коллектив завода металлоконструкций принял обязательство выполнить годовую программу по выпуску продукции досрочно, к 29 декабря.

В обязательствах металллистов предусмотрены мероприятия по освоению новых видов изделий и машин, по внедрению передовой техники.

и совершенствованию и модернизации заводского оборудования.

Металлисты вызвали на соревнование своих соседей — коллектив завода строительных машин.

Сегодня рассказывается о трудовых буднях коллектива металллистов, о том, что они думают сделать во втором году семилетки.

По пути технического прогресса

В обязательствах на 1960 год коллектив нашего завода предусматривает ряд мероприятий по увеличению выпуска продукции, освоению новых видов металлоконструкций, повышению производительности труда, снижению себестоимости.

Особенно важно обеспечить дальнейший рост производительности труда на всех участках завода. Дело в том, что уже в первом квартале текущего года завод переходит на 7-часовой рабочий день. Между тем государственным планом предусмотрено добиться такого уровня производительности, который на 3,4 процента превышает уровень, достигнутый в прошлом году — в период, когда предприятие работало по восьмичасовой системе.

За счет каких резервов будет обеспечен этот рост, как будут взяты новые рубежи? Прежде всего, за счет дальнейшего совершенствования производства, модернизации имеющегося оборудования, внедрения новой техники.

В этом направлении уже сейчас на заводе проводится большая работа. В пролете обработки, например, в процессе изготовления находится стенд для комплексной обработки листового металла. Это

довольно оригинальное приспособление. Оно наряду с повышением темпов подготовки полуфабриката позволяет улучшить его качество, сократить расход металла.

Проводятся работы по внедрению секаторной резки листового металла двумя резаками. Получаемые заводом секаторы имеют только одну горелку для полуавтоматической резки листа. А мы задались целью усовершенствовать их, взамен противовеса установить на каждом таком секаторе по дополнительной горелке, с таким расчетом, чтобы одним секатором можно было одновременно делать два реза. Несколько таких аппаратов переоборудовано. Их применение показало, что они могут дать заводу значительные выигрыши — почти в полтора раза повысить производительность труда на резке, улучшить качество раскроя.

Проводится в жизнь мероприятие по внедрению автоматических упоров на углорезе. До сих пор эти упоры закреплялись вручную. На это уходило намного больше времени, чем на резку уголка. Применение полуавтоматического упора почти полностью ликвидирует затраты физического труда на этой операции.

В организационно-технических мероприятиях предусмотрено также проведение

реконструкции внутриводного транспорта, модернизации стендов для автоматической сварки труб с учетом увеличения скорости сварки почти на 25 процентов.

Большую помощь в работе по совершенствованию заводского оборудования призваны оказать наши рационализаторы и изобретатели. Прежде всего, с их участием намечено провести ряд опытов по газовой резке фасонных труб без наметки и камерной огнеголовкой металлоконструкций. Работы в этом направлении уже ведутся. В частности, разработаны чертежи для изготовления специальной машины, с помощью которой будет осуществляться газовая резка. В это дело внес большой вклад наш инженер-конструктор Ретш.

Мы намерены провести большую работу по увеличению объема автоматической и полуавтоматической сварки, освоению комплексной обработки листового полуфабриката, повышению квалификации рабочих. Намечается поставить техническое обучение так, чтобы в течение года большинство рабочих завода сумело освоить вторые профессии.

Коллектив завода уверенно вступил в 1960 год — второй год семилетки. Уверены, что этот год принесет новые успехи.

А. Секретов,
главный инженер завода
металлоконструкций.

Равнение на передовиков

листового металла. Раньше каждая деталь у нас выкраивалась из отдельного листа, потом эти детали после соответствующей обработки направлялись на сборку и сварку. Подобный метод вел к непроизводительным затратам труда, вызывал излишний расход металла. С вводом в действие стендя является возможность до минимума сократить количество операций по обработке металла. Резка и сварка деталей будут производиться автоматически, автогенами; упростятся операции по их своровке и правке. Сборщики будут получать из цеха не отдельные детали, а целые элементы конструкций, что значительно облегчит их работу.

Значительный прирост производительности труда обеспечит внедрение секаторов с двумя горелками для полуавтоматической резки металла. Переоборудование секаторов произойдет по инициативе автогенщика Кузина. Он первым на заводе внес изменения в конструкцию этого аппарата. Позднее предложение автогенщика было технически обосновано, подкреплено соответствующими расчетами.

Большую отдачу сулят мероприятия по внедрению новых видов оборудования. В частности, сейчас в цехе в процессе изготовления находится механизированный стенд

для минимума сократить брак, изжить возвраты деталей на исправление. В этом направлении проводится ряд организационных мероприятий. Повышается ответственность рабочих за качество выпускаемой продукции.

Помимо этого, для улучшения качественных показателей у нас налаживается пропаганда опыта работы передовых производственников — кузнец Пастолова и автогенщика тов. Шуберта. Эти товарищи не допускают в своей работе брака, изготовленные ими детали никогда не возвращаются на исправление.

Надо предъявить ряд претензий отделу главного механика завода. По вине механиков у нас недорого простаивают отдельные виды оборудования, в частности, краны. Работники отдела, ремонтники не могут наладить профилактический ремонт кранов. Они приступают к ремонту тогда, когда эти агрегаты откажут в работе, а заблаговременным осмотром их не занимается.

Коллектив цеха обязался выполнить задание второго года семилетки досрочно. Свое слово мы подкрепим делами.

С. Мильштейн,
начальник участка обработки завода металлоконструкций.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Планы не расходятся с делом

Пищевики мясокомбината, намного раньше срока завершили задание первого года семилетки и теперь продолжают наращивать темпы.

Не так давно на предприятиях были разработаны и принятые высокие обязательства на 1960 год. Свои планы коллектив комбината тесно связал с планами тружеников сельского хозяйства нашей области, которые, отвечая делом на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, решили во втором году семилетки вырастить и перевести на мясокомбинат еще

качество продукции, постоянная экономия электроэнергии — все это, как подсчитал коллектив, даст возможность получить экономию в сумме 1,5 миллионов рублей.

В этом году, в третьем квартале, запланирован завершить переход на семичасовой рабочий день.

Большое внимание уделяено в обязательствах экономии электрической энергии. В этом году ее расход снизится на 2,5 процента.

Большие планы на рационализацию. Намечено внедрить в производство 165 новшеств с экономическим эффектом в 230 тысяч рублей.

Работа в первой половине января убеждает, что планы пищевиков не разойдутся с делом.

Л. Зайцева,

секретарь партбюро мясокомбината.

Резервы приводятся в действие

Было это вскоре после того, как закончил свою работу декабрьский Пленум ЦК КПСС. Животноводы пригородного совхоза «Ударник» собрались, чтобы совместно обсудить мероприятия по дальнейшему расширению производства в свете решений Пленума.

Старейшая свинья совхоза Анастасия Степановна Парамонова сказала:

— Мы можем дать государству гораздо больше мяса, чем до сих пор. Для этого надо, в частности, шире применять разовые опоросы свиноматок.

Многие внесли предложения по улучшению содержания скота, укреплению кормовой базы хозяйства. А на второй день весь коллектив узнал, что работники животноводческих ферм приняли на себя обязательство сдать государству в этом году мяса в два раза больше, чем предусмотрено планом.

Но так это просто — увеличить производство мяса вдвое. Но животноводы совхоза вязались за дело по-настоящему, по-боевому.

Основной упор, как и в прошлом году, сделан на производство свинины. Курс взят на то, чтобы еще более использовать резервы увеличения ее производства. В хозяйстве сейчас 930 свиней, значительная часть которых полтора месяца назад была поставлена на откорм. Возник вопрос: выгодно ли сдавать их на мясо теперь, если есть возможность выполнить план первого квартала, причем досрочно, уже в январе, за счет поставок других видов мяса? Решили, что маточное поголовье откормочной группы следует прежде всего использовать для получения разовых опоросов, как это советовали А. Парамонова и другие.

Бесной ожидаются первые приплоды. В дальнейшем для разовых опоросов будет использовано маточное поголовье остальных групп свиней. Пробилитательные подсчеты показывают, что до конца года, включая приплод 40 свиноматочных групп, хозяйство получит и сдаст государству около 2000 поросят.

Но важно не только полу-

чить поросят — надо сохранить и хорошо откормить их.

Помещениями для поросят весенних опоросов совхоз располагает, а в дальнейшем все поголовье свиней решено содержать в крупных летних лагерях, как это делается в передовых хозяйствах. Таких лагерей будет три, для них уже подобраны удобные участки.

А как с кормами? О них коллектив проявляет постоянную заботу. Поскольку к весне поголовье скота значительно превысило плановое количество, сейчас, заблаговременно, дополнительно приобретаются концентраты. А летом совхоз будет располагать кормами собственного производства. Около летних лагерей решено посадить специально в качестве корма для свиней 25 гектаров картофеля. Есть 316 гектаров озимой ржи, которая тоже пойдет на корм. Наконец, хозяйство посетят в этих же целях 500 гектаров кукурузы, 860 гектаров ячменя и вперевес — 200 гектаров однолетних трав.

Развивая свиноводство, как наиболее выгодную отрасль животноводства, коллектив совхоза разводит и в ближайшие дни будет сдан на мясо гурт крупного рогатого скота. Расширяется птицеводческая ферма. К осени совхоз будет иметь 10000 уток. Птицеводы работают с таким расчетом, чтобы в течение года дать органическим кормам не менее 100 центнеров хорошего утиного мяса.

— Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС буквально всколыхнули весь колlettiv — говорит директор совхоза тов. Бергер. — На счету наших животноводов уже немало трудовых побед. Значительно был выполнен план прошлого года по производству мяса. Во втором году семилетки государство получит от нас мяса не менее 2200 центнеров вместо 1100 на плану.

Перекрыть плановое задание вдвое — таково твердое решение коллектива, и это большое свое обязательство он готов с честью выполнить.

Г. Андреев.

Совхоз «Ударник».

В первой коммунистической Гая

Бригада бетонщиков тов. Федюкевича в торжественной обстановке вручен диплом о присвоении звания бригады коммунистического труда.

А на другой день коллектив бригады получил ответственное задание. В предыдущем сжатом сроке — за 35 часов — ему было поручено забетонировать верхнюю подушку на водонапорной башне — конечном объекте водовода. Работать нужно было в сложных условиях — на 30-метровой высоте. Бетонщики заблаговременно подготовили рабочее место — очистили площадку от остатков арматуры в другого мусора,

привели в порядок необходимые инструменты.

Работы велись в две смены. Одно звено укладывало бетон с утра, другое — со второй половины дня. Ответственное задание было выполнено в срок. Особенно отличились члены бригады тов. Кошкин, Зулкарнеев, Миронов, Ферапонтов и другие.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

22 января 1960 г. 3 стр.

Правда и миф о Христе

ОТВЕТ НА ПИСЬМО СЕКТАНТОВ-БАПТИСТОВ

«Уважаемая редакция! Мы, сектанты баптистского толка, обращаемся к вам с просьбой разъяснить на своих страницах: жил ли Христос? Нам хотелось бы получить ответ с научной точки зрения. У Иосифа Флавия говорится: «В то время выступил Иисус, человек глубокой мудрости, если только правильно называть его человеком». Флавий — историк и жил в то время, и если он написал, значит Иисус жил и творил чудеса. Мы, сектанты — со-ветские люди, и мы не хотим заблуждаться. Просим дать правильное объяснение. Будем очень благодарны. Прости-те, что не указываем фамилий. Для нас это необходимо, ибо мы находимся в братстве. С нетерпением ждем ответа через газету.

Такое письмо было получено редакцией городской газе-ты «За коммуну», выходящей в г. Кропоткине, Красно-дарского края. Ниже печатается статья тов. Белова — ответ на это письмо.

Существовал ли в действи-тельности Христос как реальная историческая личность? Христианская церковь, ссылаясь на так называемые евангелия, утверждает, что Христос якобы действительно жил и творил чудеса.

Однако уже давно было замечено, что евангельские рассказы о Христе фантастичны и неубедительны. Существование Христа отвергалось и отвергается не только атеистами, но и такими авторитетами церкви, как «святой» Августин, и дру-гими.

В самом деле, если Христос действительно существовал, тогда законно возникает вопрос: когда и где? Евангелие говорит, что Иисус якобы родился в Палестине при еврейском царе Ироде и римском наместнике Квириине. Но Ирод и Квириин жили в разное время: Ирод правил Иудеей, когда она была самостоятельным государством, и умер еще до нашей эры. Квириин стал римским наместником в Иудее значительно позже, когда Ирода не было в живых.

Из евангельских «свидетельств» невозможно установить время рождения Христа, как нельзя определить и продолжительность его жизни. В евангелии сказано, что Иисус якобы был казнен при двух еврейских первовещаниях — Анне и Канафе. Между тем у евреев всегда был и мог быть только один первовещанин, причем известно также, что Канафа был им спустя много времени после смерти Анны, и между ними было еще три первовещания.

Кроме ошибок хронологического порядка, евангелия допускают такие противоречия и вымысли, которые подрывают всякое доверие к «святому писанию». Взять хотя бы рассказы о месте рождения Христа. Евангелие от Матфея свидетельствует, что Иисус родился в Вифлиеме, а евангелист Лука утверждает, что родной город Иисуса — Назарет. В евангелиях называется целый ряд городов и селений, в которых будто бы жил Иисус, — Назарет, Кафарнаум, Найин и другие. Но в первом и втором веках в Палестине не было этих населенных пунктов. Они возникли значительно позже.

Харacterно, что евангелисты произвольят полное незнание растительного и животного мира Палестины. Они, например, совсем не упоминают «о распространенных там деревьях — финиковом пальме, маслиновом и гранатовом деревьях». Зато маленький однолетнее растение — горчицу они превратили в гигантское ветвистое дерево. Не соответствуют тому времени климатические, жилищные и хозяйственные условия, о которых говорится в евангелиях. Приведенные в них данные не выдерживают критики.

Если обратиться к христианским литературным источникам и проследить развитие образа Иисуса Христа, то его мифический характер станет совершенно очевидным. В одном из наиболее ранних христианских произведений — «Откровении Иоанна Богослова», грядущий «спаситель» рисуется в виде фантастического существа с рогами и семью огненными глазами, белыми волосами и обоядами.

ных религиях. В них есть в рас- сказы о боже-страдальце, и о чудесном рождении и смерти молодого божества, которое по- том воскресает. Много общего и в созвучии имен: матери Будды — Майя, иудейского имени Мария и Марии, от которой якобы родился Христос.

В древнегреческой и иудейской религиях были прототипы Христа — праведники, которые сходили на землю, гибли невинно и принимали на себя грехи других. Почти все элементы легенды о Христе имеются в Ведах — памятнике древнейнейской литературы и религии.

Появление мифа о Христе тесно связано с происхождением христианства вообще. На протяжении почти всего первого века до нашей эры в Римской империи происходили восстания рабов, наибольшее крупным из которых было восстание под руководством Спартака. Все эти восстания были жестоко подавлены. Рабы и вольноотпущенники, потерявшие надежду на освобождение, впали в глубокое отчаяние. Они стали утешать себя верой в приход всемирного небесного «спасителя», который защитит их от произвола рабовладельцев и освободит от нетерпимых мук и страданий. По этому поводу справедливо заметил французский ученый Ш. Эншлен: Христос победил потому, что потерпел поражение Спартака. Появляются устные рассказы о небесном «спасителе», создаются первые общины, которые со временем получили название христианских, возникают так называемые «логии» — краткие записи высказываний якобы самого «спасителя», а еще позднее и евангелия, которые содержат рассказы о Христе. Всего было написано несколько десятков евангелий. Впоследствии христианская церковь отобрала и признала только четыре таких евангелия. Остальные были уничтожены.

Таким образом, появление мифа о Христе, как и возникновение христианства, обусловлено определенными социальными условиями эпохи кризиса рабовладельческого строя. На вере в Христа построено все учение христианской церкви. Слепая вера в легенду, о спасительной миссии Христа определяет и сущность баптизма. Вот почему защитники православной церкви и баптизма всячески поддерживают веру в существование Христа. Делают они это вопреки подлинной исторической науке, вопреки действительности и здравому смыслу.

Л. Белов.

Орское отделение железной дороги
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
на 2-месячные курсы «младших стрелочников» в возрасте 18 лет и старше.

Об условиях справляться в отделе кадров отделения. Телефоны: 37-96, 30-90, 21-36.

Дому ребенка
ТРЕБУЮТСЯ
медсестры.
Ул. Приуральная, 11.

Никельпродснаб
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ
корковой картофель по цене 20 копеек за килограмм.

Продажа производится на базе продснаба через овощные магазины №№ 26 (пос. Никель), 34 (птицетажка) и 22 — пос. Первомайского.

Орский филиал ЦСУ
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
на курсы подготовки счетоводов на дневное, а бухгалтеров — на дневное и вечернее отделения.

Обращаться: Сычгород, Московская, 1, телефон 2-32.

Комбинату «Южуралмельникель»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
опытные сметчики со специальным техническим образованием.

Обращаться: пос. Никель, ул. Жданова, 1, здание продснаба.

Воскресные чтения

Горком, Ленинский и Советский райкомы КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 24 января воскресные чтения по следующим темам:

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (пос. Никель). «Об итогах работы IV сессии Верховного Совета СССР».

Читает тов. Кузнецov — секретарь Ленинского райкома КПСС.

Начало в 5 часов вечера.

ДОМ ПОЛИТИПРОШЕЩЕНИЯ СОВЕТСКОГО РАЙОНА. «Итоги IV сессии Верховного Совета СССР».

Читает тов. Хохлов — секретарь горкома партии.

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. «Об итогах работы IV сессии Верховного Совета СССР».

Читает тов. Палий — зам. военкома Ленинского района.

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «О выполнении национальных избирательных».

Читает тов. Антонова — зав. райсобесом.

Начало в 6 часов вечера.

БЛОФАБРИКА. «О перспективах развития Оренбургской области и г. Орска».

Читает тов. Седых — секретарь Советского РК КПСС.

Начало в 7 часов вечера.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. «О состоянии медицинского обслуживания населения станции Орск».

Читает тов. Майорова — главный врач железнодорожного медобъединения.

Начало в 19 часов местного времени.

КЛУБ СТАНЦИИ ГУДРОН. «О вреде алкоголя и курения».

Читает тов. Добарина — врач железнодорожного медобъединения.

Начало в 2 часа дня местного времени.

КЛУБ ИМЕНИ ПЕРВОГО МАЯ. «О социалистической законности».

Читает тов. Приставко — прокурор Советского района.

Начало в 3 часа дня.

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. «Антирелигиозное воспитание детей в семье».

Читает тов. Давыдова — учительница школы № 5.

Начало в 2 часа дня.

ОХОТНИКИ ЗА ЛИСАМИ

В Орске немало охотников за лисами. С начала сезона в заготконтору сдал одиннадцать лис охотник-любитель В. П. Емельянов, шесть — А. Степанов. Не один десяток лис выловили Шмидт и Кочетков, которые охотятся на аэропланах.

В заготконторе выплачиваются не только стоимость каждой лисьей шкурки, но и премиальные, потому что лисы, как и волки, — нежелательные в наших степях обитатели.

ПОБЕДИТЕЛИ ОЖИДАЮТ ПРИЗЫ

Начался шахматный турнир среди школьников Советского района. Состязания проходят в Доме пионеров. Каждая школа выделяет по три шахматиста, которые защищают спортивную честь коллектива. В первом туре принял участие «тройка» школ №№ 40, 10, 7, 24.

Соревнования будут продолжаться в течение пяти недель. Победителей ожидают призы.

Н. Иванов.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Малышка»
Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Для детей — «Муму». Начало в 12 часов дня.

Клуб имени 1 Мая — «Покушение»

Дом культуры строителей — «Марти»

Дом культуры машиностроителей —

«Папа, мама, моя жена и я»

Клуб мясокомбината — «Баллада о солдате»

Клуб «Серп и молот» — «Накануне»

Шаблы Анатолий Иванович, проживающий в Орске, ул. Параллельная, 4, возбуждает дело о разрыве брака с Филатовой Еленой Сергеевной, проживающей в Орске, ул. Просвещения, 56, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Орска.

Коробейникова Валентина Ивановна, проживающая на ст. Орск, дом № 25, кв. 8, возбуждает дело о разрыве брака с Коробейниковым Виктором Константиновичем, проживающим в г. Алма-Ате, 4-я линия, ул. Гоголя, 3, кв. 3.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Советского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06 отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25 отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 22, Тираж 12.000